

假期违规补习何以屡禁不绝

□ 船涛



寒假期间,有些地方学生过得有点累。滨州市惠民中一位学生家长告诉记者,因为老师补课的内容开学后不会再讲,所以学生们一般都会来参加,而且还要交不低的费用。学生家长周先生告诉记者:从腊月二十四到二十八,共计5天时间,每名学生需要交900元钱。(据山东广播电视台公共频道《民生直通车》)

是惠民一中,全省各地的县城,都少不了违规补习班、辅导班的影子。其中多数是在职教师中的班主任老师牵头办的。班主任老师,利用手中无所约束的管理权力,想尽各种办法做学生和家的工作,要求学生上辅导班,最终达到在寒暑假赚取利益的目的。

首先,《教师法》明确规定了教师需要履行教育教学工作任务,如“故意不完成教育教学任务给教育教学工作造成损失的”“由所在学校、其他教育机构或者教育行政部门给予行政处分或者解聘”。二者,教育部去年7月份出台了《严禁中小学校和在职中小学教师有偿补课的规定》,划出6条“红线”:

抓落实,用通知落实通知,用文件落实文件,对现实睁一只眼闭一只眼,瞪不起眼,红不起脸,不敢执纪,不敢问责;二是许多教育部门和学校领导也往往参与其中,成为既得利益者;三是学生和家既怕被班主任穿小鞋,又怕不参加补习班,成绩受影响,只能花钱参加补习。

那么硬的穿山甲 那么软的“答复”

□ 舒圣祥

“广西考察圆满结束,谢谢邀请,了解了不少!各部门领导都很热情,特别李局长黄书记请我们到他办公室煮穿山甲给我们吃,第一次吃,口感味道很好,已经深深爱上了这野味了!14号文汇报有报道!”这条微博,当下正火得不行。发微博的人,有了新名号,叫“穿山甲公子”。7日晚间广西壮族自治区纪委披露,已关注此事,正会同有关部门进行认真核查。(2月8日人民网)

姓或黄姓领导班子成员”,这算是一条有力证据,倘若属实的话。但是,即便投资促进局没有,保不准其他单位有。因为活动是由广西壮族自治区人民政府主办,自治区投资促进局承办,自治区工业和信息化委、住房城乡建设厅、旅游发展委、金融办和南宁市人民政府协办。李局长黄书记,你们藏在哪儿呀?那像羊蝎子的玩意儿究竟是啥吃的?

漫画 作者/唐春成

“男女共享育儿假” 体现制度温情

□ 郭元鹏

二孩来了,能否推行男女共享带薪育儿假政策?2月7日,江苏两会上,政协委员沙勇提交《关于我省实施全面两孩政策的建议》集体提案的发言,他建议:推行男女共享带薪育儿假,让爸爸妈妈共同分担育儿责任。记者了解到,“十三五”期间,江苏将探索推行男女共同享受产假、护理假的政策。(2月8日《金陵晚报》)

孩子制“考核表” 是对父母陪伴的呼唤

□ 何勇

外出扣两分,酒味很浓扣六分……扬州市区一户三口之家发生了一件新鲜事,一名年仅7岁的小女孩在家里制作了一份“考核表”,给父母打分,只要父母违规就会被扣分,遵守即可加分。(2月6日《扬州时报》)

在探索中创新

——济宁市第一人民医院夯实医疗根基助力分级诊疗纪实

□ 葛均辉 孙彩华

济宁市高新区诗仙路99号,济宁市第一人民医院东院区。门前宽阔的孟子大道四通八达,缓解了来此就诊的患者拥堵和交通不畅的烦恼。高标准设计和建设的院区,全国一流的ICU、新生儿监护室、一体化产房、手术室、供应室、静脉配置中心和住院医师规范化培训基地,见证了一所市级龙头医院以满足百姓需求为发展目标的决心和魄力。

民之所系,政之所向。济宁市委、市政府果断决策,在全省率先启动实施医疗卫生服务能力提升“三年行动计划”,制定出台了精准医疗服务“同质化”体系建设等一系列重要文件,并将其纳入2016年全市为民办实事之一。为了让党和政府惠及民生的政策落到实处,作为省级区域医疗中心和济宁市区域医疗中心

的济宁市第一人民医院努力担当,2013年以创建心电图网络中心为起点,相继构建起了医学影像中心、济宁市医学检验中心、济宁市病理诊断中心,利用“互联网+”,提升精准医疗扶贫服务能力,真正发挥了省级区域医疗中心和济宁市区域医疗中心的作用,助力分级诊疗制度的贯彻实施。

中心揭牌暨“健康驿站 名医有约”项目启动仪式在任城区中和社区卫生服务中心举行。

三甲大院牵手社区居民健康守门人,彰显了济宁市第一人民医院倾情帮助基层成长,医疗扶贫滴灌到根的创新理念,更是济宁市第一人民医院为确保落实济宁市党委、政府医疗卫生惠民工程工作任务,有效降低群众看病就医困难,破解分级诊疗难题的有力举措。市第一人民医院与众和社区卫生服务中心全面对接,由此作为三甲医院与基层社区医院改革的“切入点”和“突破点”,开启“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”分级诊疗新模式。

心电图信息大平台

三甲大院和基层医疗无缝对接 多方受益

一张济宁市地图,上面密密麻麻的红色直线纵横交错,由济宁市辐射至周边,一直到该区域最远的县乡。

基层医疗机构,指导基层医生对症下药。

医院通过搭建济宁市市心电网络中心,与132家医疗机构连接“济宁市市心电诊断中心—济宁市远程心电诊断系统”,中心专家24小时进行心电图分析及诊断,保证诊断报告的准确性、严谨性和及时性。心电检查网络系统可接收门诊、病房、社区等不同地方传输过来的心电图,集中诊断,建立起心电专业医生与门诊操作医生、临床医生、基层医生、患者之间的心电信息诊断平台。

“截至目前,累计会诊病例约30万例,惠及济宁、菏泽、枣庄等鲁西南地区广大患者。从统计诊断结果看,心电图异常率接近70%,心肌梗死病例达2647例,各类传导阻滞达15902例等,全市心电诊断的正确率平均提高40%。”孙树印表示,通过这项工作,基层的医技人员不用离岗,在岗位上就可以得到市第一人民医院专家的远程指导,不断提高自身的的服务技能;更关键的是,在基层医疗机构就诊的患者可以少跑腿、少折腾,在基层就能享受到三甲医院的医疗服务,无形中减少了医疗开支,实质上消除了一个因病致贫、因病返贫的影响因素。

优质服务,提高优质医疗资源的可及性。

请看服务同质化给微山县张楼卫生院带来的变化。最近几个月,这个乡镇卫生院人气上涨,内科门诊的工作量明显增加。

“来医院看病的患者越来越多,以前每个月不过10多个住院患者,现在每月有70多人,业务收入翻了番。”说起张楼乡镇卫生院的变化,院长张振峰掩饰不住地高兴。

“平均每天传递过来500份左右。”李兴杰说,基层患者的需求大,他和同事时刻都要在第一时间做出准确判断,然后将诊断意见传回

而一个思路逐渐拓宽并越来越明晰——紧紧扭住制约基层医疗机构发展的“短板”,以互联网思维、互联网技术来审视医疗扶贫工作,充分利用互联网平台化、平等化、开放化优势,开展医疗扶贫,激发内生动力,推动扶

贫由“输血式”向“造血式”转变,整体提升基层医疗机构服务能力。

“互联网+”

同质化医疗服务让患者在当地看病安心舒心

跨越时空“互联网+”让患者精准“牵手”,无须长途跋涉,就能在家门口获得三级医院出具的诊断报告,快捷享受“同质化”医疗服务,逐步引导当地居民的就诊路线发生改变,近距离、医保报销比例高、三级医院高级别医生的诊断,将患者留在基层、留在当地,居民实实在在享受到实惠。

滴灌到根 医疗共享机制破解分级诊疗难题

2016年10月19日,济宁市第一人民医院医疗